

学习贯彻党的二十届三中全会精神

11. 为什么要规范地方招商引资法规制度, 严禁违法违规给予政策优惠行为?

《决定》提出:“规范地方招商引资法规制度, 严禁违法违规给予政策优惠行为。”这是党中央对推进构建全国统一大市场作出的重大部署, 是在准确认识我国经济发展阶段性特征、深刻把握市场规律基础上, 从全局高度作出的重大决策。

招商引资是地方发展经济的重要手段, 在提升营商环境、优化资源配置、促进产业发展、培育经营主体、带动居民增收等方面发挥了重要作用。各地通过积极开展招商引资, 吸引大量外部资金, 引进先进技术和管理经验, 推动了地方经济发展、财政收入增加、居民生活水平提升。但一段时间以来, 一些地方片面追求本地局部利益, 为争夺投资、项目, 违规实施税费、用地等各类优惠, 人为制造政策洼地, 使招商引资陷入盲目无序竞争, 干扰了要素合理流动, 降低了资源要素整体配置效率, 阻碍了经济循环畅通, 一定程度上导致产业低水平重复建设和产能过剩, 制约了全国统一大市场优势的有效发挥。规范地方招商引资法规制度, 严禁违法违规给予政策优惠行为, 有利于进一步理清政府与市场关系, 从根本上铲除地方招商引资乱象生存土壤, 破除地方保护和市场分割, 推动要素资源在全国范围内的高效配置, 提高各地建设全国统一大市场的自觉性; 有利于引导各地将招商引资工作重点从拼财税、土地等政策优惠, 转移到优化营商环境、提高服务水平上来, 促进形成规范招商、良性招商新模式, 实现招商引资高质量发展; 有利于有效防止重复建设, 防范产能过剩, 营造良好的产业竞争秩序, 促进产业健康发展; 有利于严肃财经纪律, 规范地方财政支出, 防止财政资源过度消耗, 提升地方财政可持续性。

规范地方招商引资法规制度, 严禁违法违规给予政策优惠行为, 要深入贯彻落实党中央决策部署, 按照全国统一大市场建设要求, 不断完善体制机制, 建立健全高水平良性招商引资新机制, 强化对招商引资宏观统筹引导。一是建立规范地方招商引资法规制度, 开展全国统一大市场立法研究, 将全国统一大市场建设纳入法治轨道, 有效保障执行统一的市场基础制度规则、防范不当行政干预。二是强化全国统一大市场政策落实, 制定全国统一大市场建设标准指引, 明确标准规则统一、规划监管统一、基础设施互联互通等阶段性目标并动态调整, 对地方及行业推进统一大市场建设提供指引, 切实引导各地树立算大账、全国一盘棋理念, 为招商引资高质量发展创造良好的制度环境。三是明确严格禁止招商引资不当行为, 不折不扣落实财经纪律, 严格禁止各地在招商引资中违规实施财政、税费和用地优惠, 惩处突破环境资源制度和政策规定、违规举债招商引资等各类不当招商引资行为。四是构建高水平招商引资新模式, 从正面引导出发倡导规范招商、良性招商的工作方向, 推动各地以优化营商环境为重点提升招商引资水平, 健全地方招商引资决策和评价机制, 完善招商引资考核机制, 大力推进科学、精准、透明、合规招商引资。五是加强招商引资统筹协调和政策指导, 强化国家层面对重点产业布局规划引导, 引导各地按照区域主体功能定位, 科学分析当地资源禀赋条件, 因地制宜发挥比较优势招商引资, 切实促进招商引资高质量发展。六是强化招商引资违法违规和恶性竞争行为监督问责, 对政府采购、招标投标等重点领域环节开展专项治理, 对违反招商引资政策规定造成不良影响的, 依规依纪严肃问责, 加大负面案例通报力度, 发挥警示作用。

(据《党的二十届三中全会(决定)学习辅导百问》)

太钢鑫磊公司回转窑党支部

以党建赋能高质量发展新动能

本报讯(通讯员 崔彩虹) 今年以来, 太钢鑫磊公司回转窑党支部以实现全年目标任务为导向, 以“党员责任区、党员攻关项目、党员突击队”等为载体, 带动全体职工发挥出“降本增效”主力军的作用, 切实将组织优势转化为企业高质量发展的优势。

该党支部坚持党员带头在前, 成立党员技术攻关小组, 定期召开“党员责任区”降本增效交流分析会, 在设备改善、工艺优化、修旧利废等方面聚力攻坚。今年以来, 先后组织完成冷却塔风冷专水改造、水除尘效能提升改造、空压机运行冷风改造等多个改造项目, 有效提升了设备运行效率和安全性, 充分展

现出全体党员的实干拼搏、担当作为的良好风貌。

该党支部牢固树立过“紧日子”的思想, 全面推行党员攻关立项活动。以回转窑拖轮组润滑油速冷外挂改造为例, 该党支部组织党员干部、技术骨干等开展讨论研究, 制订详细的实施措施、确定改造周期、估算改造效果, 力争在生产工艺优化中达到节能降耗、降本增效目的, 经改造后, 拖轮组润滑油温由52℃降低到37℃, 顺利实现了回转窑拖轮组稳定运行, 减少拖轮组润滑油置换6次, 减少润滑油费用约2万余元。以激发党建引领赋能新活力, 为实现全年目标任务打下了坚实基础。

该党支部“党员突击队”

敢于在急、难、险、重任务中勇于担当。先后完成了2#回转窑窑尾密封抢修、1#窑筒体裂缝、14#除尘风机外壳磨损等多次抢修作业, 为公司安全生产提供了可靠保障。同时, 该党支部充分利用主题党日活动, 组织“党员突击队”成员对各“瓶颈”设备、重点设备开展工艺设备、隐患排查、预防性维护等, 及时消除设备安全隐患, 保障生产系统高效低耗运行。

同时, 该党支部结合工作实际, 将“党员责任区、党员攻关、党员突击队”的履职尽责情况与党员积分考核相结合, 推动形成量化考评、过程监督、结果运用的工作闭环, 有效激发党支部内生动力。



近日, 太钢代县矿业公司动力生活部组织机动作业区锅炉司炉工及化验工开展采选锅炉开炉前实操培训及天然气泄漏应急演练, 在专业人员的指导下进行锅炉点火、压力调节等关键环节的模拟操作, 为按时送暖做好了准备。

石强摄

房产手续挂失

宋雨佳, 不慎将其祖母宋莲花(已故)的太钢新钢苑宿舍4-1-0704的购房发票和计算表遗失, 特此声明。

陈俊杰, 不慎将其祖父陈保生(已故)的太钢锦绣苑宿舍18-5-2的购房发票和计算表遗失, 特此声明。

井荣兵, 不慎将太钢兴华西北区宿舍X11-3-3的全套房产手续遗失, 特此声明。

王建兵, 不慎将其父王宣则(已故)的太钢竹园宿舍4-6-12的购房发票和计算表遗失, 特此声明。

张荣生, 不慎将太钢赵庄宿舍20-3-27的购房发票和计算表遗失, 特此声明。

杨瑞凤, 不慎将其夫郭继华(已故)的太钢胜利桥宿舍5-1-12的购房发票和计算表遗失, 特此声明。